



№ 15 (1973)

11 октября
2013 г.
пятница

www.belsut.gomel.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

БелГУТа

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

МАМА УСЛЫШИТ, МАМА ПОМОЖЕТ...



В канун Дня матери, который совпадает с праздником Покрова Пресвятой Богородицы, в нашем вузе, в уютном кафе, по добной традиции собрались матери наших лучших студентов – именных стипендиатов на торжественный прием у ректора профессора В. И. Сенько.

Вместе со своими детьми мамы расположились за "сладким столом". Дочери и сыновья, конечно же, уже успели поздравить своих мам с наступающим праздником. Но в этот день все лучшие слова были еще впереди. Они должны были их услышать. Ведь материнский труд не предполагает отпусков и выходных. Он бесценен, а любовь – бесконечна и безгранична.

Открывая праздник и поздравляя дорогих гостей, Вениамин Иванович отметил, что талантливые дети приглашенных на торжество мам – гордость и надежда университета. Отличники учебы, активисты общественной жизни, они – будущая элита общества. И огромная заслуга матерей в том, что они смогли вырастить и воспитать таких замечательных детей.

Первыми приняли поздравления

ли за прекрасное воспитание детей первый проректор профессор В. Я. Негрей, проректор по научной работе профессор К. А. Бочков, проректор по воспитательной работе доцент Г. М. Чаянкова, проректор по учебной работе доцент Ю. Г. Самодум.

Матерям вручались благодарственные письма и цветы, а студентам – дипломы, свидетельствующие



о том, что они удостоены той или иной стипендии.

Женщины благодарили руководство вуза за подаренный им праздник, за внимание к их детям.

В зале царила по-домашнему непринужденная атмосфера. Мамам посвящались лучшие номера художественной самодеятельности, подготовленные студентами. Приятно

один из лучших студентов университета, трижды удостоен самой престижной в стране стипендии. Парень находит время и на занятия на военной кафедре, и на общественную жизнь, и на спорт. Женщина приехала в Гомель из деревни Первомайск Дрогичинского района Брестской области. Ночь в поезде сюда, ночь – обратно. Но, как она отмечает, знала, ради чего едет.

– Я уже не впервые в БелГУТе на таком празднике, – говорит Светлана Васильевна. – И долго потом переживаю это радостное событие. Одно дело вырастить хорошего ребенка, другое – чтобы люди этого заметили и сказали добрые слова. У нас с мужем двое сыновей. Старший Михаил окончил электротехнический факультет БелГУТа, работает электромехаником в Барановичском отделении дороги. Так что младший сын был много хорошего наслышан об университете. Наши сыновья – наши помощники. Ведь в деревне нельзя без подсобного хозяйства. Андрюша и Миша во всем помогают, без них не обходится ни посевная кампания, ни посадочная. Я очень счастлива, что у вас замечают успехи студентов, окружают их вниманием и заботой. Это дорогостоит.

Учитель русского языка и литературы Жлобинской гимназии № 1 Анжела Николаевна Кондратьева говорит следующее:

– С гордостью за свою дочь Екатерину, студентку пятого курса строительного факультета, я принимаю участие в этом празднике. Катя удостоена стипендии за высокие творческие показатели. Она очень любит БелГУТ, и старается эту свою любовь передать младшему брату Косте, ученику 9-го класса. Хочет, чтобы и он непременно учился в этом вузе. Как учитель, хорошо знаю, как это не просто вырастить и воспитать хороших детей, достойных граждан своей страны. Мне очень не просто, ибо муж погиб, когда младшему было только 9 месяцев. Все свои силы, свой педагогический опыт я направляю в благо как учеников, так и собственных детей. Счастлива, что преподаватели вуза мою дочь заметили и отдали должное ее способностям.

* * *

День матери в нашем университете – это не только торжественное мероприятие. Все студентки, имеющие детей, материально поощрены. Матерям лучших студентов всех дневных факультетов разосланы благодарственные письма. Около 40 благодарственных писем получили матери студентов – именных стипендиатов по месту работы.

Алина ВЕРЕС
Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО

Регулярно проводятся косметические ремонты внутри здания. На 70 % обновилась мебель, постельные принадлежности для студентов. Студенты стали жить в более комфортных условиях.

На время учебы общежитие – наш дом. И студенческий совет старается, чтобы в нем был порядок. Организовываем дежурства, контролируем



матери студентов, удостоенных стипендии Президента Республики Беларусь. В их числе Алла Андреевна Ющук, Марина Ивановна Супей, Светлана Васильевна Ясько, Галина Николаевна Кукель.

Тепло и сердечно поздравляли матери с праздником и благодари-

У общежития – ЮБИЛЕЙ

В конце сентября нынешнего года исполнилось 55 лет с тех пор, как наше общежитие № 1 гостеприимно распахнуло свои двери для первых жильцов – студентов-механиков. В нем в свое время проживали нынешний ректор профессор В. И. Сенько, до-

центы В. Н. Фомичёв, Э. А. Лисичкин.

За последние годы наше общежитие преобразилось, стало более чистым, уютным и теплым. Благодаря руководству университета был проведён ремонт фасада здания с заменой окон и входных дверей.

МОЛОДЕЖЬ – ЗА СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО

Недавно в Ростове-на-Дону состоялся VIII творческий фестиваль "Молодежь – за Союзное государство". На шесть дней Ростовская область превратилась в огромную культурную площадку для гостей из разных городов России, Беларуси и других стран мира. Главная фишка этого творческого форума состояла в том, что в нем принимало участие около 300 молодых дарований в возрасте от 16 до 25 лет.

В составе белорусской делегации (Гомель в ней представляли два исполнителя) была выпускница нашего университета, руководитель вокальной студии вуза, инженер-проектировщик института "Гомельгражданпроект" Анна Красник. Вот что она рассказала о тех незабываемых днях.

– Мне посчастливилось пройти конкурсный отбор и попасть в восьмерку исполнителей, представлявших нашу страну в творческом конкурсе. В нем приняли участие 17 очень артистичных юношей и девушек. Порадовал высокий уровень проведения как фестиваля, так и самого конкурса. Мастерство выступающих оценивало профессиональное жюри. В его состав входили народный артист Беларуси Эдуард Ханок, российский певец Евгений Гор, продюсер Олег Кудрявцев, заслуженный артист России Виталий Псарев, дирижер Олег Семенцов.



Несмотря на конкуренцию, отношения между конкурсантами сложились очень теплые и дружеские. Приятно осознавать, что в Гомель я привезла не только диплом и специальный приз жюри, но и бесценный опыт, за который благодарна всем ребятам – участникам фестиваля.

Атмосфера праздника не покидала Ростов все шесть дней. Время пролетело как один миг, наполненный яркими эмоциями. А главное, что все уезжали из Ростова-на-Дону с убеждением: Россия и Беларусь – страны, история которых тесно переплетена еще с незапамятных времен и будет связана навсегда родственными нитями.

ВЫСТАВКИ

«Ничего серьёзного» – красиво и талантливо

В выставочном зале нашего университета проходит персональная художественная выставка выпускника 2012 года факультета ПГС Юрия Пташинского. По приглашению руководителя творческого объединения художников "СтудАрт" М. И. Цырлина Юрий представил на выставку под названием "Ничего се-

детства, и на сегодняшний день картины – смысл и образ его жизни. Кроме красок, молодой талант использует и такой необычный материал, как песок, создавая песчаные картины. Как раз на открытии выставки Юрий давал мастер-класс по рисованию песком на стекле. Все желающие смогли на собственном опыте убедиться, что не так-то это и просто – художественно рассказать песок.

Своим талантом наш выпускник уже покорил жителей итальянского острова Сардиния, где несколько лет подряд проводит пару летних месяцев. Не сомневаюсь, что и в студенческой среде у Юрия найдется много поклонников.

Приходите на выставку! Как скромно предполагает сам художник: "Надеюсь, вам понравится!"

Катерина ЯРИВАНОВИЧ



рьёзного" двадцать два портрета. Несмотря на столь непритязательное название, работы выполнены на высоком уровне в техниках пастель и аэрография. На портретах молодого художника изображены друзья и знакомые. По признанию Юрия, рисует он с

порядок на этажах и в комнатах, готовим интересные мероприятия. Стаемся ежемесячно проводить собрания студсовета. В них принимает участие актив каждого этажа, новый состав которого избирается ежегодно. На эти мероприятия приглашаются декан факультета Евгений Петрович Гурский, его заместители Юрий Анатольевич Щебзухов и

Владислав Алексеевич Ташбаев, заведующая общежитием Любовь Ивановна Сувалова. Сообща рассматриваем все необходимые текущие вопросы, принимаем решения.

Нам приятно возвращаться после занятий в свой второй дом. За это мы и любим общежитие.

Евгений ЧУЛЕЦ,
председатель студсовета

НАЧАЛО ВЕРОНИКИ ЧАЧИНОЙ

Как сообщалось в СМИ, на самом престижном в мире конкурсе красоты Miss Supranational студентка первого курса факультета промышленного и гражданского строительства Вероника Чачина завоевала титул Miss Supranational Europe. Сегодня она делится своими впечатлениями, которые испытала во время конкурса.



Хотя ни одна представительница нашего континента не попала в финальную пятёрку, результаты меня не разочаровали: мне удалось войти в ТОП-20, а позже завоевать кон-

тинентальный титул Мисс Европа!

Для меня уже была большая честь стать Miss Belarus Supranational. А на конкурсе я лишь мечтала попасть в двадцатку лучших, так как конкуренция была огромная. За корону и приз боролись 83 девушки, многие из них были профессионалами. Это актрисы, модели, фотомодели, певицы, у некоторых из них это был не первый и не второй конкурс. Каждая проходила тщательный отбор в своей стране. А я не профессиональная модель, и опыта у меня совершенно не было. Для меня это было лишь хобби, а за плечами – только школа, олимпиады, конференции. Словом, сплошная учёба и мечта попасть на подобный конкурс в будущем. Но по счастливой случайности я попала на грандиозный кастинг, который проводил телеканал ОНТ. Не могла поверить, что я смогу пройти все его этапы и дойти до самого конца, так как отбор был очень сложный, состоящий из нескольких туров. Более 400 девушек принимали участие в этом кастинге. И я прошла! Для меня это уже была победа. Я была счастлива так, что не передать словами. С этого момента все завертелось, закрутилось...

Сумасшедший ритм жизни, новые знакомства и круговорот событий. На проекте я без устали черпала информацию. И только благодаря этому бесценному опыту я стала выше, уверенней. Ведь учиться мне пришлось только на практике самого конкурса. Но, как говорят, все хорошее быстро кончается. И конкурс прошел на одном дыхании. Я подружилась с девушками со всех концов планеты, увидела замечательные места Беларуси, испытала сильные и приятные эмоции, которые навсегда останутся в моей памяти. Этот конкурс дал мне начало и расставил мои приоритеты по порядку. Теперь я знаю, чем я хочу заниматься. Будущая специальность архитектора нисколько в моих планах не помешает, а наоборот поможет во всестороннем развитии.

После конкурса мне открылись многочисленные возможности, но воспользоваться ими в полной мере не смогу, так как буду основное внимание уделять учебе. И сейчас я своевременно сдаю все работы и чертежи.

Каждые выходные я езжу в Минск на съёмки. В Гомеле также хватает проектов и мероприятий, на которых выступаю в качестве ведущей.

БелГУТ за это короткое время стал для меня вторым домом. Меня здесь многие поддерживают. И я счастлива, что у меня есть такая поддержка.

Анна БЕРЕЖНАЯ



ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР ПОСТИГАЛИ АЗЫ ПРОФЕССИИ

Каждый железнодорожник знает, что путевой труд один из самых сложных. Но это не пугает студентов строительного факультета. Как уже это сложилось за последние семь лет, часть студентов III и IV курсов специальности "Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство" нынешним летом проходили производственную практику в строительном отряде "Путеец-2013". И доказали, что вскоре станут достойными выпускниками факультета.

К

ак

и в прежние годы, принимающей стороной была Волковысская дистанция пути РУП Барановичского отделения Белорусской железной дороги. Встретили нас заботливо представители дистанции на вокзале станции Волковыск и сразу же расположили в заранее подготовленном плацкартном мягком вагоне.

Для работы на путях всем нам выдали комплекты спецодежды, которые были подготовлены под размер каждого бойца, провели обучение и инструктаж по охране труда. Наши шефы решили все бытовые вопросы по питанию, отдыху и другим вопросам.

Уже на следующий день, 18 июня, начались тяжелые путевые будни.

Основной задачей отряда было проведение работ по текущему содержанию железнодорожного пути. Работы пришлось выполнять самые разнообразные: занимались заменой деревянных и железобетонных шпал в пути, переводных брусьев на стрелочных переводах, меняли дефектные рельсы, выполняли работы по ремонту изолированных стыков, осуществляли выпрямку и рихтовку пути, проводили работы по балластировке путей, а также и другие, вплоть до прополки травы на стрелочных перево-

дим.

Сергей ПИВОВАР (СП-51),
командир отряда "Путеец-2013"

ГОРОД

Наталья ШЕМЕТКОВА

Всю ночь шел дождь. Тонул в холодных лужах
Осенний город, грусти не тая;
А утром встал уныл, простужен,
Насквозь прохладный в платье ноября.

Он так просил у солнца поцелуй
Последнего – отчаянно, до слез;
И с дрожью нес, стянув и тоскуя
В ладонях мокрых листики берез.



Первое массовое спортивное мероприятие нового учебного года – легкоатлетический кросс, в котором приняло участие 120 студентов. По сумме набранных очков первое место завоевал факультет ПГС, второе – механический, третье – УПП.

ISSN 2073-6096



ПАМЯТНЫЕ ПОЕЗДКИ



В сентябре на базе СОК "Бригантина" (г. п. Радошковичи, Минская обл.) состоялся республиканский учебно-методический сбор и республиканская спартакиада "Академия мужества" среди командиров и членов молодежных отрядов охраны правопорядка. В состав сборной ко-

ОДЕССА УДИВЛЯЛА

шестым номером в десятку самых красивых лестниц в Европе.

Дом-стена

Если смотреть сбоку под определенным углом, то дом выглядит совсем плоским. Кажется, что он сделан из одной фасадной стены. Но в доме вовсе не одна стена, а все четыре. Просто планировка предусмотрена таким образом, что боковая стена прилегает к фасадной под очень острым углом. Поэтому кажется дом плоским. И мы имеем дело с типичным обманом зрения. Строилось здание еще в дореволюционную эпоху. Хозяева максимально использовали территорию имеющегося земельного участка.

Оперный театр

В 1887 г. по проекту венских архитекторов Фердинанда Фельнера и Германа Гельмера было возведено ныне существующее здание. Оно выполнено в стиле венского барокко. Потолок зрительного зала расписан венским художником Францем Леффлером по сюжетам произведений Шекспира. Театр интересен не только своей архитектурой, но и богатой творческой биографией. Сейчас Одесский театр оперы и балета носит высокое звание Национального академического, насчитывающее в своем репертуаре сотни постановок – почти вся украинская и русская оперно-балетная классика, а также произведения зарубежных авторов.

Тёщин мост и одесское сердце влюбленных
Мост является одним из самых длинных в Одессе, выполнен полно-

стью из железобетона, промежуточных опор нет. Можно до бесконечности считать замочки, но досчитать до конца невозможно, ведь они подвешиваются почти ежедневно. Однако огромное количество металлических замков утягивает конструкцию моста, поэтому одесские власти для молодоженов перед мостом поставили огромное "Влюблённое сердце" – тысячи замков на нём бережно хранят тысячи прекрасных историй любви, с нетерпением ожидая новых влюбленных.

Двенадцатый стул

Все знают роман Ильфа и Петрова "Двенадцать стульев". Но только в Одессе реально посидеть на двенадцатом стуле и загадать желание. Ведь действия происходили именно там.

Дом с атлантами

Одесский Дом с атлантами считается одним из самых красивых жилых домов не только в городе, но и во всей стране. Особую известность дом приобрёл благодаря украсившим его статуям работы скульптора Т. Фишеля. Фигуры могучих атлантов, согнувшихся под тяжестью звездного глобуса, стали визитной карточкой Одессы.

... Архитектура Одессы сочетает в себе разнообразие стилей каждого здания. И это удивительно. Любая улица города, ты постоянно находишь какие-то интересные моменты в каждом строении. Это настолько вдохновляет, что в голове рождаются новые идеи, задумки и хочется придумать что-то свое.

Кристина ДОСОВА (ПА-21),
Оксана МЕЛЬЯНЕЦ (ПА-22)

Мы, будущие архитекторы, участники студенческого научного общества имени С.Д. Шабуневского, побывали уже во многих больших и малых городах не только нашей страны, но и ближнего зарубежья. Интерес наш постоянный – архитектура. На этот раз нам хочется рассказать о городе-геге – Одессе.

Первый приятный сюрприз: здание санатория, в котором мы остановились, расположено в пяти минутах ходьбы до моря.

После небольшого отдыха мы отправились на экскурсию к архитектурным достопримечательностям.

Потемкинская лестница

Она соединяет центр города с гаванью и морским вокзалом. В этой лестнице 192 ступени. Длина – 142 метра. Её основание (ширина 21,7 м) значительно шире верхней части (12,5 м), благодаря чему при взгляде сверху лестница создаётся впечатление одинаковой ширины на всём её протяжении, а парapеты лестницы кажутся параллельными и видны только ко площадки (кроме верхнего марша). Потемкинская лестница вошла под

Учредитель газеты "Вести БелГУТа" –
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. (95)-32-05.
Редактор Алина КЛЫГА

Типография УО «БелГУТ»,
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц.
Зак. 2804. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.
Подписана в печать в 10.30.